
Il Presidente preleva la proposta di cui al punto n. 3 all’o.d.g. e da la parola alla dott.ssa Laurini.  

 

La dott.ssa Laurini espone la proposta di utilizzo dell’avanzo in variazione al bilancio corrente esercizio, 

sia per la parte di avanzo vincolato che per la parte di avanzo non vincolato. Da atto che viene dichiarata 

la permanenza degli equilibri di bilancio. 

 

A questo punto, non avendo nessun Consigliere chiesto di intervenire, il Presidente del Consiglio mette 

in votazione la proposta, la quale a seguito di votazione espressa in forma palese e per alzata di mano 

viene approvata a maggioranza con il seguente esito:.  

Consiglieri presenti : 10 (Mannino, Coco, Arcifa, Lima, Sfilio, Samperi, Di Mauro, Di Mulo, Scudieri  e 

Felicini). 

 

Consiglieri favorevoli: 7  (Mannino, Coco, Arcifa, Lima, Sfilio, Di Mauro e Felicini). 

Consiglieri astenuti: 3 (Samperi, Di Mulo, Scudieri)   

 

 

Il Presidente pone in votazione l’immediata esecutività della delibera approvata la quale a seguito di 

votazione espressa in forma palese e per alzata di mano viene approvata a maggioranza con il seguente 

esito:.   

Consiglieri presenti : 10 (Mannino, Coco, Arcifa, Lima, Sfilio, Samperi, Di Mauro, Di Mulo, Scuderi e 

Felicini).  

 

Consiglieri favorevoli: 7  (Mannino, Coco, Arcifa, Lima, Sfilio, Di Mauro e Felicini). 

Consiglieri astenuti: 3 (Samperi, Di Mulo, Scudieri)   

 

 

Il Consiglio Comunale 

 

Visti i pareri favorevoli di regolarità tecnica e contabile. 

Preso atto dell’esito della votazione 

 

Delibera 

 

1. 1.Di approvare la proposta avente ad oggetto: “Variazioni di bilancio – Applicazione avanzo 

2019”.  

2. Di dichiarare la deliberazione immediatamente esecutiva.  

 

Il Presidente da atto che la proposta è stata approvata. 

 

Il Sindaco, premettendo che avrebbe dovuto specificare i contenuti prima della votazione ma di non aver 

percepito che già si era nella fase della votazione, fa presente che l’intendimento principale dell’utilizzo 

dell’avanzo è dato dalla volontà di sistemare la viabilità di via Bottazzi.  

 

Il cons. Di Mulo chiede se può avere risposte in merito alla richiesta di chiarimenti fatta dai consiglieri 

di opposizione nei giorni scorsi. 

 

Il Sindaco fa presente che la questione della pulizia delle strade periferiche e della scerbatura è stata 

affronta con la ditta – che è deputata al sevizio – e che però risente anche dei tre mesi di fermo che c’è 



stato. Comunica che la ditta sta provvedendo alla messa in opera di un’isola ecologica mobile e che a 

breve si partirà con il ritiro dell’umido tutti i giorni. 

Il cons. Di Mulo chiede risposta in ordine alle ulteriori richieste di chiarimento: problematica poste 

italiane a seguito del pensionamento di un dipendente non sostituito che sta creando notevoli disagi – 

anche attese di due ore al caldo – e sul controllo di alcune zone quali Parco Livatino e parcheggio.  

 

Sulle questioni il Sindaco precisa di non avere competenze per ciò che concerne l’organizzazione del 

servizio postale. In ordine al controllo del territorio – che ha visto anche il verificarsi di una aggressione 

– rileva che il Comune ha segnalato prontamente ogni fatto alle forze dell’ordine e che il sistema di 

videosorveglianza ha consentito di registrare i fatti avvenuti e individuare i responsabili, tra l’altro tutti 

minorenni. Fa presente che purtroppo in tema di sicurezza i problemi sono anche ben altri data la presenza 

di sorvegliati speciali con l’obbligo di dimora che causano il rischio di radicamento sul territorio di 

atteggiamenti mafiosi. 

 

Il cons. Di Mulo chiede se si possono utilizzare i volontari solo per le dovute segnalazioni. Sul punto 

viene risposto che già sono utilizzati due volontari.  

 

Il Presidente propone di fare una comunicazione alle Poste Italiane e di richiedere alle forze dell’ordine 

una passaggio in più durante le serate estive.  

 

Il cons. Lima ringrazia l’amministrazione per l’ascolto dato ai cittadini per risolvere i problemi sul 

servizio di raccolta e smaltimento dei rifiuti. Segnala nei quartieri periferici una maggiore dislocazione 

dei rifiuti. 

 

Sul punto il Sindaco fa presente che dai controlli effettuati dalla Polizia Municipale è anche emerso che 

si tratta di rifiuti lasciati da cittadini di altri comuni. 

 

Alle ore 15.04, durante il dibattito, esce la cons. Scudieri per cui i presenti sono 9. 

 

A questo punto, esaurito il dibattito alle ore 15.06 il Presidente scioglie la seduta.  
 


